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Η έναρξη της προσκυνηματικής διαδρομής από 
τη Σόφια στη Ιερά Μονή της Ρίλα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Για δέκατη έκτη συνεχή χρονιά ξεκίνησε από τη Σόφια η 
Προσκυνηματική διαδρομή «Ο Θαυματουργός της Ρίλα», κατά 
την οποία εκατοντάδες Ορθόδοξοι Χριστιανοί ξεκίνησαν από 
τη Σόφια προς την Ιερά Μονή της Ρίλα, τιμώντας την πορεία 
μετακομιδής των ιερών λειψάνων του Οσίου Ιωάννη της Ρίλα.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ τέλεσε εχθές, 1 Αυγούστου 
2025, τη Θεία Λειτουργία στον αρχαίο Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας στην βουλγαρική 
πρωτεύουσα, συμπαραστατούμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μπρανίτσης 
κ. Ιωάννη, τον κλήρο του Ιερού Ναού, τους προσκεκλημένους ιερείς και 
πρωτοδιάκονο Ιβάν Πέτκοφ και τον διάκονο Κραστάν Κόιτσεφ.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε Αγιασμός και ο Μακαριώτατος 
μίλησε διδακτικά αναφέροντας:

“Σήμερα μπαίνουμε σε μια περίοδο νηστείας, η οποία μας δείχνει ότι εμείς, ως 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί, ανήκουμε σε μια κοινότητα που ο Κύριος έχει επιλέξει από 
τον κόσμο, αλλά δεν είναι εκ του κόσμου“.

Μετά τις ακολουθίες από τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σοφίας, ξεκίνησε η πομπή 
προς τη Ροτόντα του Αγίου Γεωργίου, στην οποία συμμετείχε και ο Πρόεδρος της 
Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ.

“Θα ήθελα να συγχαρώ την Μακαριότητά του Πατριάρχη Δανιήλ για την 
πρωτοβουλία “Ταξίδι Πίστης”. Είμαι πεπεισμένος ότι πέρα από αυτή την 
παραδοσιακή προσκυνηματική διαδρομή προς το Μοναστήρι της Ρίλα, θα έχουμε 
νέα μονοπάτια που θα συνδέουν και θα ενώνουν όλη τη Βουλγαρία“, δήλωσε ο 
Ράντεφ.

Σημείωσε ότι η σύνδεση των ιερών και ιστορικά σημαντικών τόπων της 
Βουλγαρίας προσφέρει μια πορεία προς την ηθική και πνευματική ανάπτυξη.

“Σήμερα, μόνο μαζί μπορούμε να διατηρήσουμε τις παραδοσιακές αξίες της 
Βουλγαρίας, όπως η σκληρή δουλειά, η ακεραιότητα, η ανθρωπιά και η δικαιοσύνη, 
αντιστεκόμενοι σε κάθε κακό. Όπως ανέφερε ο Πατριάρχης στην ομιλία του, αυτό 



δεν πρέπει να εμποδίσει την πρόοδο της Βουλγαρίας ως δημοκρατικού κράτους 
που διέπεται από το κράτος δικαίου“, πρόσθεσε ο Ράντεφ.
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Το προσκύνημα, αφιερωμένο στον προστάτη Άγιο όλης της Βουλγαρίας, Άγιο 
Ιωάννη της Ρίλας, συγκεντρώνει εκατοντάδες Ορθόδοξους Χριστιανούς κάθε 
χρόνο, οι οποίοι ξεκινούν με προσευχή και ψαλμωδίες κατά μήκος της οδού των 
λειψάνων του, τα οποία μεταφέρθηκαν από το Τάρνοβγκραντ μέσω Σόφιας στην 
Ιερά Μονή της Ρίλας το 1469. Η Προσκυνηματική διαδρομή πραγματοποιείται από 
την 1η έως τις 6 Αυγούστου και περνάει από τα βουνά Βίτοσα, Βερίλα και Ρίλα, και 
κατά τη Μεταμόρφωση του Κυρίου, οι προσκυνητές συγκεντρώνονται για την Θεία 
Λειτουργία στο Καθολικό της Μονής Γεννήσεως της Θεοτόκου.


















